Проверено:                                     Краткосрочный план урока 
	Школа:       школа-лицей № 41 им.  А. Макаренко

	Дата:«_16_»__09__2022 г.

	ФИО учителя:  Бурибекова Ж.А.

	Класс:  7 «И» класс
	Количество присутствующих:
отсутствующих:

	Тема урока:
	Элемент, смесь и соединение.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	Цели урока:
	Все учащиеся:
-знают, что элемент  - это совокупность одинаковых атомов; что чистое вещество состоит из одинаковых атомов и молекул; различают понятия: элемент, смесь и соединение; используют знания о физических свойствах элементов, и соединений для распознавания незнакомых веществ в составе смеси.
Большинство учащихся:
-объясняют характеристику чистого вещества.
Некоторые учащиеся
-составляют отличительные особенности  смеси (эмульсии, суспензии).

	Цели обучения
	7.4.1.1 -понимать элемент (простое вещество) как совокупность одинаковых атомов
7.4.1.2 -знать, что чистое вещество состоит из одинаковых атомов или молекул
7.4.1.3 -различать понятия: элемент (простое вещество), смесь и соединение
7.4.1.4 -использовать знания о физических свойствах элементов, и соединений для распознавания незнакомых веществ в составе смеси

	Ход урока

	Этапы урока
	Действия учителя 
	Действия ученика 
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало урока
	Организационный момент. Создание коллаборативной среды.
Упражнение «Говорящие руки»
Цель: эмоционально-психологическое сближение участников.

	
	
	

	Середина урока
	Ход упражнения: Участники образуют два круга: внутренний и внешний, стоя лицом друг к другу. Учитель дает задания, которые участники выполняют, молча в образовавшейся паре. После этого по заданию учителя внешний круг двигается вправо на шаг.
Задания:
1. Поздороваться с помощью рук.
2. Побороться руками.
3. Помириться руками.
4. Выразить поддержку с помощью рук.
5. Пожалеть руками.
6. Выразить радость.
7. Пожелать удачи.
8. Попрощаться руками.
Актуализацияя знаний.
«Мозговой штурм»
1.      Что такое химия?
Это наука о веществах, их свойствах,  превращениях и явлениях, сопровождающих эти превращения.
2.      Что такое вещество?  Это то, из чего состоит тело.
3.      Что такое тело? Это часть вещества, ограниченная в пространстве. 
4.      Каковы задачи химии? Изучение веществ, их свойсв, и прогнозирование использования веществ.
5.      Можно ли проводить опыты с химическими реактивами без разрешения учителя? (Нельзя).
На прошлом уроке мы с вами начали работать по  разделу  «Введение в химию. Чистые вещества и смеси».
Мы с вами разобрали введение в химию. Что такое химия. Задачи химии – как науки.
Сегодня мы продолжаем работать дальше по этому разделу.
Прием «В поисках сокровищ».
Отгадав ребусы и загадки, мы узнаем, о чем пойдет речь на нашем уроке.
Обратите внимание на интерактивную доску. На ней изображены ребусы. Посмотрите внимательно, расшифруйте ребусы.
[image: https://fs.znanio.ru/8c0997/3b/b6/24c484a329207a2b4623eea7243cbe9086.jpg]
 
                                       (Элемент)
 
Загадка: «Из водицы белой все, что хочешь делай; сливки, простоквашу, масло в нашу кашу». Узнали о чем речь?
(Молоко)
[image: картинки молоко]
 
[image: https://fs.znanio.ru/8c0997/bc/a1/98b9fc60828a584ef40f3959f536082ecb.jpg]
 
Через нос проходит в грудь
И обратный держит путь.
Он невидимый, и все же
Без него мы жить можем.
 (Воздух)
 
[image: https://fs.znanio.ru/8c0997/e7/2e/c443386495b115361213455dfc3a3a3f69.jpg]
 
Хоть составчик мой и сложный,
Без меня жить невозможно.
Я отличный растворитель,
Жажды лучший утолитель.
А разрушите, так сразу
Два получите вы газа.
 (Вода)
[bookmark: _GoBack]Учитель обсуждает с детьми цели урока.
Формативное оценивание: учитель поощряет учащихся – похвалой за правильные ответы.

	Проведит анализ своей работы; Что тебе необходимо дома повторить, чтобы добиться большего успеха в будущем?
	В качестве самооценки собственной деятельности на уроке можно предложить приём «Человечки».
	https://multiurok.ru/files/plan-kombinirovannogo-uroka-po-estestvoznani

	Конец урока
	Итог урока.
Экспресс-опрос.
Что такое синонимы? Многозначные слова? Однозначные слова?
Рефлексия
Учитель может предложить ученикам на рабочих
листах дописать продолжение следующих предложений:
1. Я научился...
2. Я могу научить других...
3. Я не понял / не смог...
4. В дальнейшем я
	











































Проверено:                                     Краткосрочный план урока 
	Школа:       школа-лицей № 41 им.  А. Макаренко

	Дата:«_13_»__09__2022 г.

	ФИО учителя:  Бурибекова Ж.А.

	Класс:  5 «д» класс
	Количество присутствующих:
отсутствующих:

	Тема урока:
	Анализ данных. Вывод и обсуждения

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	Цели урока:
	Образовательные:
научить учащихся видеть проявление изучаемых явлений в окружающей жизни, применять знания в жизни.
Развивающие : развить у учащихся умение работать объяснять окружающие явления, формировать наблюдательность и способность анализировать явления, самостоятельно делать выводы
 Воспитательные: воспитывать у учащихся любознательность, внимание, усидчивость, трудовую активность, бережное отношение к школьному оборудованию

	Цели обучения
	5.1.5.1 – вычеслять среднееарифметическое задание при повторных измерениях  и выявлять тенденции

	Ход урока

	Этапы урока
	Действия учителя 
	Действия ученика 
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало урока
	Приветствие. Позитивный настрой. Активизация класса.
Организационный момент
	
	
	

	Середина урока
	При   нынешних   темпах   развития   производительных   сил   и   освоении
углеводородных ресурсов вопросы охраны окружающей среды приобретают
особую актуальность, так как вследствие широкого внедрения энергоёмких и   химических   технологий,   производства   новых   химических   продуктов, недостаточного   экологического   контроля   увеличиваются   выбросы   в атмосферу вредных для жизни человека веществ.Наряду   с   этим   запасы   нефти,   газа,   угля,   торфа,   ядерного   топлива истощаются. Сегодня весь цивилизованный мир ищет  новые пути  в решении своих
энергетических и экологических проблем. 
Альтернативные   источники   энергии
  —   это   устройства,   позволяющие
получать электрическую энергию (или другой вид энергии) и заменяющий
собой традиционные источники энергии, работающие на нефти, природном
газе и угле.
Альтернативные источники энергии делятся на:

гидроэнергетические     
ветряные
геотермальные
солнечные
биотопливные 

Гидроэнергетические ресурсы Земли – используют энергию воды.
Приливная электростанция (ПЭС)
  — особый вид  гидроэлектростанции
использующий энергию приливов
, то есть кинетическую энергию вращения
Земли
2
  Для получения энергии залив или устье реки перекрывают плотиной, в
которой установлены гидроагрегаты. 
33-летний опыт эксплуатации первых в мире ПЭС - Ранс во Франции и
Кислогубской в России - доказали, что приливные электростанции имеют следующие
 Основные преимущества 

исключен выброс вредных газов, золы, радиоактивных и тепловых
отходов,   добыча,   транспортировка,   переработка,   сжигание   и
захоронение топлива, не сжигается кислород воздуха, не  затопляются
территории, нет  угрозы прорыва плотины.
 Главный недостаток:

всё ещё высокая стоимость строительства и изменяющаяся в течение
суток мощность.
Мировое сообщество предполагает   расширить в XXI веке использование
энергии   морских   приливов.   Ее   запасы   могут   обеспечить   до   15   %
современного энергопотребления. 
3.3 Энергия внутреннего тепла Земли.
Геотермальная   энергия   –   это   энергия,   получаемая   из   природного   тепла
внутри Земли. Такое тепло может использоваться как для обогрева домов и
зданий,   так   и   для   производства   электроэнергии.   Термальные   регионы
имеются во многих частях мира.   
Геотермальная   энергетика   имеет   целый  ряд  
Преимуществ по
Сравнению с другими видами возобновляемой энергии: этот источник практически неисчерпаем и
бесперебоен.

возможно строительство в зонах сейсмической активности.
 Главный недостаток:

первоначальные  денежные вложения в
строительство геотермальных
станций достаточно велики.
В последние 10
лет суммарная мощность таких станций растет на 3% в год.
Ветроэнергетика
Люди используют энергию ветра с незапамятных времен — достаточно
вспомнить парусный флот  и ветряные мельницы.
Преимущество 
ветряных электроустановок
 (ВЭС):

отсутствуют  выбросы в
атмосферу. 
По   оценкам   экспертов   к   2050   году   мировая   ветроэнергетика   позволит
сократить ежегодные выбросы углекислого газа на 1,5 миллиарда тон.
Главные недостатки:

ветер   дует   почти   всегда   неравномерно.   Значит,   и,   генератор   будет
работать неравномерно, 

для размещения большого количества ветряков требуются  обширные
площади в сотни тысяч гектаров. 

работающие ветродвигатели создают значительный шум,
распугивают птиц и зверей, нарушая их естественный образ жизни, 
Ветроэнергетика является растущей отраслью энергетики. Однако в этой
области в настоящее 
время недостатков больше, чем достоинств.
3.5 Энергия Солнца.
Солнечная энергия -
 самый мощный из возобновляемых источников энергии.
Щедрое   солнце   может   дать   в   тысячу   раз   больше   энергии,   чем   другие
источники питания.
Солнечные электроустановки   уверенно завоевывают позиции в мировой
энергетике. 
Преимущества
 солнечной энергетики :

это  бесплатный,   безвредный,   безграничный   источник   энергии, особенно выгодный в местах, куда провода электросетей еще не
добрались. К недостаткам
следует отнести:

зависимость от погоды и времени суток;

высокая стоимость, связанная с применением редких элементов (к
примеру, индий и теллур);

они занимают много площади.
Уже сейчас, создаются проекты, которые бы позволили избавиться от этих минусов.                      
Одна   из   таких   идей   -   это   орбитальный   спутник   с   большой   батареей
солнечных элементов. Такая космическая станция могла бы, накопившуюся
энергию с помощью луча микроволновых волн передавать на передатчик,
находящийся на земле.                                 
3.6 Биотопливо.
Различные виды биотоплива использовались тысячелетиями и для многих остаются единственным источником тепла и средством приготовления пищи. Главным биотопливом были и остаются дрова. 
Сегодня Биотопливо получают из растительного или животного сырья, из продуктов жизнедеятельности организмов или органических промышленных отходов
.
Приоритет
 биологическому топливу отдан не
случайно: 

В составе   биотоплива   отсутствуют   многие   экологически   вредныеэлементы, содержащиеся внефтяном горючем; 

практически каждая страна обладает сырьем для
получения этого вида горючего и
имеет возможность его производства;

на производство биотоплива уходят отходы, которые в противном случае просто разлагаются, выделяя вредный углекислый газ;

 главное: сырье для производства биотоплива возобновляемо
К недостаткам
 можно отнести высокую 
себестоимость
 производства, 
В   2010  году   мировое  производство   жидких  биотоплив  выросло  до   105
миллиардов литров, что составляет 2,7
% от мирового потребления топлива
на дорожном транспорте. 
5
3.7 Другие виды альтернативной энергетики.
В Мировом океане, который составляет 71 процент поверхности планеты, потенциально имеются различные виды энергии - энергия
волн и приливов; скрытая энергия  водорода, находящегося в молекулах воды; энергия
течений; энергия, которую можно
  получать, используя разницу
температур воды на поверхности и в
  глубине   океана,   и всё   это   можно   преобразовать   в стандартные виды топлива.     Такое количество энергии, многообразие ее
форм   гарантируют,   что в будущем человечество   не   будет испытывать в ней
недостатка. 

	Проведит анализ своей работы; Что тебе необходимо дома повторить, чтобы добиться большего успеха в будущем?
	В качестве самооценки собственной деятельности на уроке можно предложить приём «Человечки».
	https://multiurok.ru/files/plan-kombinirovannogo-uroka-po-estestvoznani

	Конец урока
	Итог урока.
Экспресс-опрос.
Что такое синонимы? Многозначные слова? Однозначные слова?
Рефлексия
Учитель может предложить ученикам на рабочих
листах дописать продолжение следующих предложений:
1. Я научился...
2. Я могу научить других...
3. Я не понял / не смог...
4. В дальнейшем я
	






















Проверено:                                     Краткосрочный план урока 
	Школа:       школа-лицей № 41 им.  А. Макаренко

	Дата:«_22_»__02__2022 г.
         «_23_»__02__2022 г.
         «_24_»__02__2022 г.
	ФИО учителя:  Бурибекова Ж.А.

	Класс: 5 « г» класс
            5 «в, б» класс
            5 « д, ж» класс
	Количество присутствующих:
отсутствующих:

	Тема урока:
	Рациональное использование энергии и безопасность

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	Цели урока:
	Образовательные:
научить учащихся видеть проявление изучаемых явлений в окружающей жизни, применять знания в жизни.
Развивающие : развить у учащихся умение работать объяснять окружающие явления, формировать наблюдательность и способность анализировать явления, самостоятельно делать выводы
 Воспитательные: воспитывать у учащихся любознательность, внимание, усидчивость, трудовую активность, бережное отношение к школьному оборудованию

	Цели обучения
	5.5.1.4 – объяснить использование практических методов тепловой изоляции в зданиях

	Ход урока

	Этапы урока
	Действия учителя 
	Действия ученика 
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало урока
	Приветствие. Позитивный настрой. Активизация класса.
Организационный момент
	
	
	

	Середина урока
	Электрический ток – упорядоченное движение заряженных частиц.
Правила эксплуатации холодильника 1. Не оставляйте дверь открытой работающего холодильника. 2.Вы должны знать максимальную загрузку и не перегружать холодильник. 3.Соблюдайте условия хранения продуктов. 4.Регулярная уборка внутри и снаружи 5.Провнряйте качество резинки для холодильника. 6.Верх агрегата должен быть свободным, нельзя на него ставить тяжести.
Правила эксплуатации электрической плиты Содержать в чистоте. Запрещается ставить на электроплиту посуду с мокрым дном – это приведет к возникновению коррозии. Посуда, которая используется, должна быть с плоским дном и диаметр его равен диаметру или немного больше конфорки. Нельзя включать без посуды. Не ставить на плиту тяжелые кастрюли и сковороды.
Правила эксплуатации электрического чайника 1. Воду в чайник наливайте в соответствии с отметками «минимум» и «максимум». 2. Не снимайте чайник с подставки, предварительно не выключив его. 3. Не включайте чайник пустым. 4. Не включайте чайник с открытой крышкой. В таком случае прибор не сможет отключиться автоматически.
Правила эксплуатации микроволновой печи 1. Перед началом эксплуатации микроволновой печи необходимо изучить инструкцию по ее использованию. 2. Следить за тем, чтобы продукты не перегревались в печи 3. Не разогревать жидкости или продукты в герметичной упаковке, чтобы избежать взрыва. 4. Следует ограничить приготовление продуктов в большом количестве масла, так как при закипании масло может разбрызгаться и повредить стенки камеры и посуду. 5. Не следует готовить в микроволновой печи яйца, так как они могут взорваться и повредить стенки камеры.
Правила эксплуатации пылесоса 1. Избегать перегревания пылесоса. Нельзя пользоваться аппаратом более 2-х часов без перерыва. 2. Фильтры необходимо менять раз в месяц, а пылесборники чистить. 3. Не пользоваться бытовым прибором когда есть резкие перепады напряжения. 4. Не нужно пользоваться пылесосом на влажных поверхностях. 5. Предотвращать попадание вовнутрь инородных предметов.

	Проведит анализ своей работы; Что тебе необходимо дома повторить, чтобы добиться большего успеха в будущем?
	В качестве самооценки собственной деятельности на уроке можно предложить приём «Человечки».
	https://multiurok.ru/files/plan-kombinirovannogo-uroka-po-estestvoznani

	Конец урока
	Итог урока.
Экспресс-опрос.
Что такое синонимы? Многозначные слова? Однозначные слова?
Рефлексия
Учитель может предложить ученикам на рабочих
листах дописать продолжение следующих предложений:
1. Я научился...
2. Я могу научить других...
3. Я не понял / не смог...
4. В дальнейшем я
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